

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райского Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 146 (6429)

ВТОРНИК, 8 декабря 1987 года

Цена 3 коп.

Животноводство — ударный фронт

Успех в твоих руках

Мария Ивановна Чикунова работает оператором машинного доения коров на Хворостинской молочной ферме совхоза «Аксъярский». На ее попечении 21 корова и от каждой из них она обязалась в нынешнем году надеть не менее 2400 килограммов молока.

Мария успешно справилась с поставленной задачей и сверх годового обязательства за одиннадцать месяцев юбилейного года от каждой коровы надоила по 116 килограммов молока.

На протяжении всего года М. Чикунова в числе лидеров социалистического соревнования среди животноводов фермы. О ее трудовых успехах часто рассказывается в «Молниях», «Боевых листках».

В эти дни передовая доярка прилагает все силы, опыт, знания на успешное проведение зимовки скота, дальнейшее повышение продуктивности животных.

Добиваться хороших результатов в труде Марии Ивановны помогает сознание того, что ус-



пех дела во многом зависит от ее добросовестного отношения к своим прямым обязанностям.

З. БАЛАПАНОВ,
общественный корреспондент.

НА СНИМКЕ: М. И. Чикунова.

На финише

В разгаре самый сложный и ответственный период для животноводов района. Ответственный потому, что он завершает еще один год двенадцатой пятилетки.

Передовые семейные звенья Панковых и Таглыбаевых из откормплощадки совхоза «Манаский». Уж кому-кому, а им опыта не занимать в своей непосредственной работе они знают больше любого специалиста. Лучшее любого скажут как и когда кормить животных, какой рацион кормления для них больше подходит. Потому и результаты у них стабильные и высокие. Вот и в прошлом месяце они получили соответственно по 774 и 976 граммов среднесуточного привеса на каждую голову своих бычков.

А вот молодой скотник из Савельевского отделения совхоза «Таналыкский» А. Бойбылев большим опытом пока не отличается, однако усердия и добросовестности у него не отнять. В ноябре ежедневно каждый из 43 его бычков прибавлял в весе на 900 граммов.

В. ДАНИЛОВ.

ции наказов избирателей.

На сессии рассмотрен организационный вопрос. Членом исполкома райсовета избран первый секретарь райкома КПСС депутат М. Х. Шагнев. Внесены изменения в состав постоянных комиссий райсовета: депутат С. Д. Зайнуллин избран в комиссию по делам молодежи, депутат Н. П. Ковалев — в комиссию по социалистической законности и охране общественного порядка.

В работе сессии районного Совета принял участие и выступил заместитель председателя Совета Министров Башкирской АССР Ф. Г. Исхаков, а также присутствовали заместитель начальника управления «Башавтотранс» В. Г. Бреймаер, начальник производственного объединения автовокзалов и пассажирских автостанций Т. Я. Крючко, заместитель министра здравоохранения З. Я. Муртазин, начальник УРСА «Башцветмет» Р. Х. Хабибуллин, заместитель министра бытового обслуживания населения Башкирской АССР Р. Г. Хайдаров.

Отчет о сессии будет опубликован.

МОЛНИЯ

Телятница Новопетровской молочной фермы ордена Ленина совхоза «Матраевский» А. ИВАНОВА ухаживает за телятами профилактического периода, получает по 1200 граммов среднесуточного привеса каждой головы.

Животноводы района! Берите пример с передовика производства!

◆ НА ТРИБУНУ ПЛЕНУМА

Счет идет на дни

В начале года коллектив СУ-3 треста «Башмедьстрой», принимая социалистические обязательства, план строительных монтажных работ решил выполнить к 26 декабря.

За 11 месяцев строителями проделан большой объем работ. Они сдали в эксплуатацию общежитие в совхозе «Матраевский», школу в районном центре, школу в селе Самарек, цех по ремонту комбайнов в совхозе «Маванский», фабрику и совхозе «Хайбуллинский», детский сад в поселке «Стелной», два двухквартирных жилых дома в совхозах «Матраевский» и «Хайбуллинский». План по вводу объектов агропромышленного объединения выполнен на 101 процент. На 6 процентов против нормы возросла выработка на одного работающего.

И все же нельзя говорить о том, что темпы работ на строительном участке достигли требуемого уровня, обеспечена должная ритмичность производственного процесса. Коренные изменения в организации труда все еще не произошли, ключевые проблемы не решены. Как и прежде, финиш второго года двенадцатой пятилетки для строителей будет напряженным. Наступил декабрь, счет уже идет на дни.

За прошлый период года план по генеральному подряду выполнен лишь на 95,1 и строгость своих силами — на 95,7 процентов. До конца года для ввода в эксплуатацию здания аэропорта им необходимо освоить более 80 тысяч рублей. Надо сказать, низки темпы работ на строительстве

зданий райкома КПСС и СИТУ.

Тревожит положение дел на объектах советского строительства. Строителей, конечно, можно понять: были на то объективные причины. Но трудно понять, почему такое небрежное отношение к собственному строительству. Существующий растворный узел далеко не обеспечивает потребности строителей. А вновь строящийся в несколько раз будет мощнее.

Стройки лихорадит от неритмичного снабжения кирпичом, лесоматериалами. Остро ощущается недостаток сборных железобетонных изделий (плит перекрытия).

Проблемой остается дефицит рабочих рук. Сегодня здесь трудятся более 100 человек. Не хватает каменщиков и штукатуров. Наблюдается частая сменяемость рабочих этих профессий. Некоторые поступают на работу на стройку, мягко говоря, для решения своих проблем. Как обычно, такие люди, получив квартиру, уходят в другие организации и предприятия районного центра. Руководителям СУ-3 надо установить самые тесные контакты с СИТУ-110 с тем, чтобы его выпускники закреплялись в организации. Закрепить за ними наставников, создать необходимые жилищно-бытовые и рабочие условия.

Сложившееся на стройках положение нельзя считать безнадельным. Строителям вполне под силу выполнять поставленные перед ними задачи. Решая их, надо думать и о будущем, заложить прочный фундамент на предстоящий год.

А. АККУЖИН.

Хищениям — заслон!

«Тревожный сигнал», вызванный в здании конторы колхоза «Красное знамя», извещал о фактах мелкого хищения кормов на Антиганской ферме, выявленных народными дозорными хозяйства.

На днях группой народного контроля, которую возглавляет И. Ф. Сахно, проведен еще рейд, задачей которого было не только выявление случаев мелких хищений, но и проверка соблюдения дня распорядка дня. В нем приняты участие председатель Антиганского сельского Совета Р. Н.

Кудашев, участковый инспектор Ф. Ф. Музаев и член группы народного контроля В. А. Игбаев.

Два животновода были задержаны с полными доярки Л. Громова с 4 килограммами сена, З. Каримова — 4 килограммами дробленого зерна.

Принято решение обсудить недостойный поступок доярок в коллективе фермы, где они будут в обязательном порядке наказаны за содеянное.

Ю. АБДУЛЬМЕНОВ,
секретарь парткома колхоза.

Информационное сообщение

III сессия районного Совета народных депутатов

5 декабря в зале заседаний исполкома состоялось III сессия районного Совета народных депутатов.

Сессия заслушала информацию члена мандатной комиссии Х. С. Кускильдией и признала полномочия вновь избранных депутатов по избирательным округам: Савельевскому № 45 — М. Х. Шагнев, Геологическому № 68 — Н. П. Коваленко, Ленинскому № 70 — С. Д. Зайнуллина.

Затем приступили к обсуждению вопросов. Депутаты заслушали и обсудили доклады «О плане экономического и социального развития района на 1988 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1987 году», с которым выступил заместитель председателя исполкома райсовета, председатель районной плановой комиссии А. Х. Максюттов, «О бюджете района на 1988 год и об исполнении бюджета за 1986 год» (докладчица заведующая финансовым от-

делом исполкома райсовета Л. Н. Симонова).

Содоклад сделал председатель планово-бюджетной комиссии райсовета И. Х. Кулибаев.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты В. А. Сандриков — директор Бурibaевского рудоуправления, А. А. Старжинская — свиновод совхоза «Манаский», Ф. Г. Абубакиров — председатель правления колхоза «Красный доброволец», Л. И. Жиденко — заведующая Бурibaевской участковой больницей, Л. А. Кузнецова — продавец райпо, З. Г. Халилов — директор совхоза «Таналыкский», Р. Ж. Хайбуллин — председатель исполкома райсовета.

Районный Совет утвердил план развития народного хозяйства и показатели экономического и социального развития района на 1988 год, бюджет района на 1988 год и отчет об исполнении бюджета района за 1986 год.

На сессии с докладом «О состоянии и мерах

улучшения охраны природы в районе» выступил заместитель председателя исполкома райсовета Ш. М. Байгускаров.

Содоклад сделал председатель постоянной комиссии по охране природы и рациональному использованию природных ресурсов Р. Х. Ибрагимов.

По данному вопросу сессия приняла решение, направленное на коренное улучшение природоохранных мер и использования природных, водных ресурсов.

Сессия районного Совета заслушала отчет постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка, с которым выступил председатель этой комиссии М. Х. Гумеров.

Депутаты отчет приняли к сведению и в решении, принятом по данному вопросу, подчеркнули необходимость активизировать работу комиссии в осуществлении контроля за ходом реализа-

ПИСЬМО ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

механизаторам, руководителям хозрасчетных подрядных коллективов, специалистам и ученым, председателям колхозов, директорам совхозов, работникам промышленности, поставляющей селу материально-технические средства, всем трудовым коллективам агропромышленного комплекса

Дорогие товарищи!

Весь советский народ под руководством Коммунистической партии ведет огромную работу по перестройке экономики, всей жизни нашего общества. В центре практической работы партии поставлен человек с его интересами и потребностями. Среди многих вопросов по решению социальных проблем на первый план выдвинута задача — в два-три года значительно улучшить обеспечение советских людей продовольствием.

В результате самоотверженного труда труженников агропромышленного комплекса валовая продукция сельского хозяйства за два последних года по сравнению со среднегодовым уровнем прошлой пятилетки увеличилась почти на 10 процентов.

Положительные сдвиги намечались в базовой отрасли сельского хозяйства — земледелии. Целенаправленная работа по освоению научно обоснованных систем земледелия, интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур, прогрессивных форм организации и оплаты труда позволила обеспечить наращивание производства растениеводческой продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за этот период превысил 210 млн. тонн, или прирост к уровню одиннадцатой пятилетки составил 17 процентов. Возросло производство сахарной свеклы, подсолнечника и других культур. Заметные качественные изменения происходят в кормопроизводстве.

Достигнутое за последнее время свидетельствует о том, что перестройка в земледелии набирает ход. В то же время, объективно оценивая положение дел, нельзя не видеть, что это только начало. Валовые сборы ряда важных культур, особенно зерна, а также картофеля, овощей, фруктов, не обеспечивают потребности страны и существенно отстают от заданий Продовольственной программы.

В настоящее время созданы реальные возможности увеличить темпы роста производства продуктов земледелия.

Переломным в этом отношении должен стать 1988 год, который имеет определяющее значение для выполнения пятилетнего плана в целом.

Государственным планом на этот год перед земледельцами страны поставлены большие задачи. Валовой сбор зерна в целом по стране предусматривается увеличить по сравнению с достигнутым среднегодовым уровнем в одиннадцатой пятилетке на 30 процентов. Производство различных культур должно возрасти на 34 процента, сахарной свеклы — на 21, хлопчатково-волокна — на 4, льнопродукции — на 19, грубых и сочных кормов — на 16 процентов. Высокие рубежи предстоит взять по картофелю, овощам, плодам и другим культурам. Как бы ни сложились условия, необходимо не только выполнить планы, но и значительно их перевыполнить с тем, чтобы в максимальной степени восполнить недобор продукции, допущенный в 1986—1987 годах.

Задача эта, бесспорно, сложная, но она выполнима. На нынешнем этапе развития экономики страны созданы все объективные условия для того, чтобы произрастающего своего рода рывок в наращивании производства продуктов земледелия. Опыт последних двух лет убедительно показал, что в тех колхозах и совхозах, где сумели в полной мере воспользоваться этими условиями, где, взяв на вооружение коллективный подряд и хозрасчет, правильно использовали средства интенсификации, урожайность зерновых и других культур резко подилась.

Благодаря настойчивой работе по улучшению плодородия почв, освоению интенсивных технологий, росту мастерства кадров достигнуто значительное повышение урожайности зерновых культур в хозяйствах Белоруссии, в Черкасской, Тернопольской, Закарпатской и Киевской областях. Многие колхозы и совхозы вышли на принципиально новый технологический уровень — стали получать с гектара по 70—80 центнеров пше-

ницы, 80—90 центнеров риса, свыше 100 центнеров кукурузы, 25—30 центнеров подсолнечника, более 500 центнеров сахарной свеклы и овощей, 300—400 центнеров картофеля.

Вместе с тем обращает на себя внимание тот факт, что рядом с хозяйствами, получающими высокие урожаи, имеется немало колхозов и совхозов, которые в равных условиях собирают продукции значительно меньше.

Как показывает анализ, низкие урожаи во многих хозяйствах обусловлены главным образом грубыми нарушениями технологической дисциплины, медленным освоением систем земледелия, отсталым семеноводством, бесхозяйственностью и использованием удобрений, средств защиты растений, техники и других ресурсов, несоблюдением сроков проведения полевых работ.

Эти недостатки вполне возможно преодолеть, если по-настоящему раскрыть и активизировать человеческий фактор, его творческий потенциал, создать в трудовых коллективах такой морально-психологический климат, такие экономические условия, чтобы каждый труженник чувствовал себя подлинным хозяином на земле. Как показала практика последних лет, обеспечить это позволяют хозрасчет и оплата труда от валового дохода, коллективный, семейный и арендный подряды. Если в каждом колхозе и совхозе и внедрению прогрессивных форм организации и оплаты труда, передовой технологии руководители и специалисты подойдут не формально, а по-деловому, то результаты не заставят себя ждать, и мы сможем отстающие хозяйства по урожайности подтянуть до уровня передовых. Это огромный резерв для наращивания производства продуктов земледелия.

В целях достижения намеченных рубежей надо в каждом колхозе и совхозе с учетом итогов работы, накопленного опыта и допущенных ошибок разработать и осуществить комплекс действенных организационных, экономических, технологических и других мер, которые гарантированно обеспечат получение максимального урожая на каждом поле, значительное увеличение производства всех видов продукции растениеводства.

При этом следует учитывать и складывающиеся условия года. Они имеют свои особенности и трудности. Возрастил объем вспашки, поздние сроки подъема зноя в условиях сильного переувлажнения и переуплотнения почвы могут привести к росту засоренности полей, значительно повлиять на напряженность в проведении весенних полевых работ и требуют корректировки технологии с тем, чтобы не допустить недобор урожая.

На первом месте должна быть работа об увеличении производства зерна — основы продовольственного фонда страны. Зерновая проблема сейчас имеет не только социальное, экономическое, но и политическое значение. До сих пор приходится закупать немалое количество зерна за рубежом. Решение зерновой проблемы, его рационального использования должно постоянно находиться в центре внимания каждой партийной организации, каждого колхоза, совхоза, каждого земледельца.

Следует полнее использовать большие возможности кукурузы, которые недооцениваются даже в традиционных районах ее возделывания. В этих целях широко внедрять новые технологии, обеспечивающие значительный рост урожайности при меньшем расходе пестицидов, обеспечить точное выполнение каждой технологической операции, начиная с подготовки семян и кончая уборкой и закладкой на хранение.

Важнейшей задачей работников агропромышленного комплекса является интенсификация кормопроизводства. Необходимо добиться продуктивности природных кормовых угодий, значительно улучшить сохран-

ность и повысить качество кормов, ускорить решение проблемы кормового белка. При этом обратить внимание на улучшение возделывания кукурузы на силос по зерновой технологии, зернобобовых культур, рапса, сои, многолетних трав, кормовых корнеплодов.

Для создания надежных предпосылок получения высокого урожая в третьем году пятилетия весьма важно всесторонне и своевременно подготовиться к весеннему севу, провести его организованно в лучшие агротехнические сроки, на высоком технологическом уровне. Прежде всего следует позаботиться о своевременной подготовке семян. Серьезную тревогу вызывает тот факт, что многие хозяйства Нечерноземной зоны, Урала, Сибири и Казахстана не обеспечены полностью семенами. Значительное их количество имеет пониженную всхожесть. Должна быть обеспечена четкая работа зерноочистительных и сортировочных комплексов с тем, чтобы быстрее завершить очистку и сушку семян, доведение их до посевных кондиций.

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от своевременной и надежной подготовки техники. Задача состоит в том, чтобы в каждом хозяйстве создать стабильные бригады и звенья, максимально загрузить мощности мастерских, внедрить прогрессивные методы и технологии обслуживания машин. Следует организовать дело так, чтобы посевные и почвообрабатывающие машины были полностью готовы к работе не позднее 1 февраля. Особое внимание надо обратить на качество ремонта, тщательность регулировки и технологической настройки. Приезду каждой машины должны провести специальные комиссии с участием тех, кто будет работать на сельскохозяйственных машинах и в поле.

Партийные организации, руководители и специалисты агропромышленного комплекса, колхозов и совхозов должны сделать необходимые выводы из уроков уборки урожая 1987 года. Нельзя допустить повторения ошибок, когда из-за плохой и несвоевременной подготовки техники и отдельных регионов страны уборка сильно затянулась, что привело к значительным потерям урожая. Крайне важно пополнить парк уборочных машин, принять меры по укреплению токового и очистительно-сушильного хозяйства, увеличению емкостей для хранения и подработки продукции. Базарить ремонт всей уборочной техники к 1 апреля.

Коренной перелом должен быть обеспечен в использовании каждого мелиорированного гектара. Для этого надо повысить ответственность мелиораторов, колхозников, рабочих совхозов, всех трудовых коллективов за получение, как минимум, проектной урожайности. Провести своевременную и качественную подготовку орошаемых и осушенных земель, ремонт мелиоративных систем и поливной техники. Словом, сделать все то, что в конечном счете обеспечит высокую отдачу этих угодий.

Крайне важно повсеместно организовано осуществлять зимние агромероприятия, накопить и севу достаточное количество влаги в почве, удобрений, пестицидов, горюче-смазочных материалов, обеспечить тщательный контроль за состоянием и уходом за озимями.

Магистральный путь повышения урожайности всех культур — это повсеместное освоение интенсивных технологий, их площади в 1988 году расширятся до 50 млн. гектаров, в том числе зерновых — до 39 млн. гектаров. Именно здесь должны быть сконцентрированы техника, удобрения, другие материальные средства, усилия и внимание с тем, чтобы получить максимальную отдачу.

С широким привлечением ученых, специалистов и передовиков, основных тонкости этих технологий, необходимо разработать применительно

к каждому полю с учетом складывающейся обстановки и биологии растений технологические карты, рабочие планы, обеспечить строжайшее соблюдение технологической дисциплины на всех этапах возделывания сельскохозяйственных культур. Надо помнить, что в этом деле нет мелочей и упрощенчество недопустимо. Даже небольшие отступления от технологии снижают урожайность. Важно широко пойти на внедрение астраханской, гребневой технологии возделывания овощных культур, кукурузы и сахарной свеклы и других пропашных, которые позволяют значительно повысить урожай и сократить расход гербицидов, облегчить работу механизаторов.

В новых условиях хозяйствования необходимо в корне перестроить научное обеспечение. За счет организации базовых хозяйств, производственных и научно-производственных систем на основе хозрасчетных взаимоотношений добиться массового освоения опыта передовых хозяйств и достижений науки, быстрее объединить усилия ученых и специалистов, науки и производства в решении этой важнейшей задачи.

Выполнение поставленных задач и первую очередь зависит от человека, уроном его профессиональных и экономических знаний, культуры, ответственности к новому, передовому. В этом плане должна быть организована переподготовка и обучение всех земледельцев в зимний период. Надо устранить формализм, перейти к практическому обучению методом показа, овладения приемами регулировки и правилами проведения каждого технологического процесса и операции. Должна стать обязательной практической аттестация специалистов и руководителей.

В изменившихся условиях значительно возрастает роль и ответственность специалистов в хозяйствах. Они должны непосредственно работать в хозрасчетном звене, бригаде, трудовом коллективе и полностью отвечать за конечные результаты, стать подлинными организаторами освоения и дальнейшего совершенствования технологических систем.

Главное — в каждом колхозе и совхозе в полную меру мобилизовать людей, добиться бережного и рационального использования всех средств производства, добросовестного отношения к земле — нашему национальному богатству. Необходимо шире внедрять экономические методы управления, внутрихозяйственный расчет, чековую форму контроля затрат, коллективный, семейный, арендный подряд, оплату труда от валового дохода. Решение таких сложных задач, поставленных перед земледельцами, требует, чтобы нигде не было обезлички, чтобы на каждом рабочем месте был настоящий хозяин, чество и совместно отвечающий за использование всех имеющихся ресурсов.

Большая роль в общей борьбе за урожай принадлежит славному рабочему классу, нашей социалистической индустрии. ЦК КПСС обращается к коллективам промышленных предприятий, выполняющим заказы села с призывом — своевременно доставить машины, запасные части, нефтепродукты, минеральные удобрения и другие материально-технические средства, значительно повысить их качество.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что механизаторы, руководители хозрасчетных подрядных коллективов, специалисты и руководители колхозов, совхозов и других предприятий агропромышленного комплекса, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, трудовые коллективы приложат все силы для повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и наращивания производства зерна, кормов и других продуктов земледелия, встретят XIX Всесоюзную партийную конференцию высокими результатами в увеличении продовольственных ресурсов.

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

В свободный час

Здравствуй, зима!

Воскресное утро. Обычная зимняя погода, жители села, управившись с домашней работой по хозяйству...

Султанов, Анатолий Мартинов, а среди мужчин до 30 лет первое место занял зоотехник колхоза Н. А. Турушев...

Наконец, секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Б. Алибаев открывает праздник и тепло поздравляет с бодрым настроением всех присутствующих...

Свое мастерство и умение на празднике показали многие хозяйники, выставившие различные вышивки, кушачные изделия...

На старт выходит молодежь до 25 лет. Лучшее время здесь показали Тагир Акилов, Рим...

Хочется отметить всех, кто обеспечил хорошую организаторскую работу по подготовке и проведению праздника.

Ф. АБДУЛЛИН, директор Федоровской школы.

С заботой о войнах

В Доме культуры села Подольск состоялась торжественная проводы юношей в ряды Советской Армии.

В этот день уходили служить Родине вчерашние выпускники школы и сегодняшние труженики совхоза, такие, как Газиз Каримов...

Много теплых слов было сказано в этот день в адрес призванных. Проводить своих земляков в ряды Вооруженных Сил пришла секретарь парткома М. Х. Алтынтужин...

Со словами высокой признательности к призванникам обратился директор совхоза З. Г. Халилов. Он выразил большую благодарность за труд юношей в современном производстве...

По традиции будущим воинам были вручены памятные подарки. Силами участников художественной самодеятельности был дан концерт.

Ю. КАРАБАЕВ, военрук Подольской средней школы.

СПОРТ

29 ноября с. г. в спортивном клубе «Акъяр» прошли соревнования по настольному теннису среди любителей.

В финале от первой группы встретились О. Лейчев и М. Тавлыкаев, от второй — Д. Рахимов и Р. Закоян.

Редактор В. Г. НАЗАРГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Толубой экран

ВТОРНИК 8 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 15.30 — Новости. 15.40 — Проектор перестройки. 15.50 — Поэзия С. Орлова. 16.20 — «Пусть всегда будет солнце!» Концерт. 17.20 — Русская речь. 17.50 — Премьера документального телефильма «Легенда»...

«ДУБЛЬ-4»

12.10 — «Белый башлык». Художественный фильм. 14.15 — Новости. 14.25 — В. В. Маяковский. Трагедия в стихах. 16.20 — «Пусть всегда будет солнце!» Концерт. 17.20 — Программа передач. 17.25 — Документальный фильм «Мы — с Украины»...

СРЕДА 9 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — «90 минут». 8.35 — «Пусть всегда будет солнце!» 9.20 — Премьера документального телефильма «Можжевельник горит долго»...

Поэт Джонни Кэши (США). 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ). Передача из Тбилиси.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «8000 метров под водой». Документальный фильм. 8.35, 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 10 класс. 9.05, 13.20 — Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. Солнце. 10.35, 11.40 — Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6 класс. 11.05 — Русское искусство XVIII века. Живопись. 12.10 — «Интермеццо». Художественный фильм (США). 13.50 — Новости. 14.00 — «В мире пушкинской поэзии». Передача 1-я. 14.50 — Киноафиша. 15.45 — «Крылатые коньки». Документальный фильм. 15.55 — Марк Твен. Страницы жизни и творчества. 16.40 — Программа передач. 16.45 — «Как стать счастливым»...

ЧЕТВЕРГ 10 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — «90 минут». 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Динамо» (Тбилиси) — «Вердер» (ФРГ). 9.45 — Новости. 16.40 — Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. 17.10 — Концерт. 17.20 — «Учить у Ленина». В. И. Ленин на съезде партии. 17.55 — Ритмы Англии. Концерт. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Информационная программа «Башкортостан»...

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Гобелен. Скульптура и музыка». Документальный фильм. 8.35, 9.35 — Природоведение. 4 класс. 8.55 — «Путешествие сквозь века». Научно-популярный фильм. 9.55 — «Твоих оград узор чугунный». Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. История. 10.35, 11.40 — Биология. 7 класс. 11.00 — Наш сад. 11.30 — «Композиция». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Пятнадцатилетний капитан». Художественный фильм. 13.55 — Новости. 14.05 — «В мире пушкинской поэзии». Пе...

редача 2-я. С 14.55 до 15.45 — перерыв. 15.45 — «Экспромт». Документальный телефильм. 15.55 — Джон Рид. Страницы жизни и творчества. 16.40 — Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. 17.10 — Фотозарисовка. 17.15 — Школа животновода. 17.35 — Документальный фильм «Братск». 17.45 — Объявления. 17.55 — Школьная реформа — в действии. «Техническое творчество школьников». 18.30 — Мультфильмы. 19.00 — «Что нужно знать об опасном недуге?» 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Животноводство — ударный фронт» (на башкирском языке). 20.05 — Документальный телефильм «Что может служба быта?» 20.30 — Время. 21.30 — «Непокорная». Художественный фильм. 23.00 — Концерт фестивали советской музыки «Московская осень». 23.30 — Новости.

ПЯТНИЦА 11 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — «90 минут». 8.35 — В мире животных. 9.35 — «Культурный поход в театр». Художественный фильм. 11.05 — Концерт. 11.35 — Репортаж с пленума ЦК ВЛКСМ. 12.05 — Новости. 16.50 — «В добрый час». Художественный фильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Экономика: раздумья о самом адекватном». 20.15 — Произведения Н. Паганини. 20.30 — Время. 21.30 — Художественный фильм «Грачи». 23.00 — Сегодня в мире.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Юканин с Севера». Документальный телефильм. 8.35, 9.45 — М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 4 класс. 9.00, 13.35 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.10 — География. Земельные ресурсы СССР. 10.40, 11.40 — В. Г. Короленко «Дети подземелья». 5 класс. 11.05 — Русская речь. 12.05 — «Непокорная». Художественный фильм. 14.20 — Новости. 14.30 — Страницы истории. Наследство Красной Пресни. 15.45 — Премьера документального телефильма «Первые шаги госприемки». 16.05 — «Я всегда была на кончике луча». Творчество Ю. Олени. 16.55 — Телефильмы. 18.25 — Документальный фильм «Крепи оборону Родины». 19.10 — Информационная программа «Башкортостан»...

СУББОТА 12 декабря

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — «90 минут». 8.35 — Концерт. 8.55 — Премьера документального фильма «Профессия — создатель». 9.25 — Шедевры живописи из музеев США. 9.55 — «Отчего и почему». 10.25 — Ф. Шу...

берт. Симфония № 5. 11.00 — Премьера документального телефильма «Диестровские эскизы». 11.15 — Для всех и для каждого. «За консервированным вальс». 11.45 — Концерт русского хореографического фольклора. 12.25 — «В странах социализма». Тележурнал. 13.00 — Родительский день — суббота. 14.30 — Сегодня в мире. 14.45 — Информационная программа «Башкортостан»...

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Дальний Восток». Киножурнал. 8.25 — Ритмическая гимнастика. 8.55 — «Утренняя почта». 9.25 — Программа Казахского телевидения. 10.15 — «Земля отцов, земля родная». Тележурнал. 10.45 — Мировая художественная культура. Рембрандт. 11.30 — «Родня». Художественный фильм. 13.05 — Премьера документального фильма «Всей душой...» Лени и Грузии. Воспоминания. Документальный. 13.55 — «Голубой мяч». Мультфильм. 14.05 — Документальный фильм «Художественное творчество». 14.45 — Короткометражные художественные телефильмы для детей: «Ральф, здравствуй». «Лип». «Бочман». 15.55 — Телефильм «Это вам не игрушка». 16.20 — Поэт хор Дворца культуры «Химик» города Стерлитамака. 16.45 — Объявления. 16.55 — «До и после полуночи». Информационно-музыкальная программа. (Повторение от 28 ноября). 18.35 — Премьера телеспектакля «Сурмач». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.50 — Концерт Государственного ансамбля песни и танца Татарской АССР. 20.30 — Время. 21.30 — «На арене — Лурих». Художественный фильм. 22.50 — Народный артист СССР Л. Марков.

12 декабря 1987 года в РДК состоится районная отчетно-выборная конференция ДОСААФ. Предполагаемая повестка дня: 1. Отчет комитета ДОСААФ. 2. Отчет ревизионной комиссии ДОСААФ. 3. Выборы комитета ДОСААФ. 4. Выборы ревизионной комиссии ДОСААФ. 5. Выборы делегатов на областную конференцию. 6. Принятие социальных обязательств на 1988 год. Начало в 11 часов утра. Райком ДОСААФ.

Телефоны редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-14-95, отдел партийной печати — 2-13-97, отдел сельского хозяйства, радиоуправление — 2-14-95, отдел швей — 2-13-95, фотоаппарат, наборный цех — 2-14-97.

Газета выходит три раза в неделю во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.